

军售发力,俄扩大非洲“朋友圈”

首届俄罗斯与非洲国家峰会日前在俄罗斯索契闭幕。值得注意的是,如今,不仅军备交易在俄罗斯与非洲国家的经贸关系中所占比重颇高,在防务合作领域,俄罗斯也频频发力,扩大自身在非洲大陆的影响力。

“白天鹅”在非洲翱翔

10月23日,两架俄罗斯图-160战略轰炸机降落在南非沃特克鲁夫空军基地,这是被称作“白天鹅”的图-160首次飞翔在非洲大陆最南端。据报道,两架图-160战略轰炸机飞行了13个小时到达南非,飞越了7个非洲国家的领空,航程达6835英里(约1.1万公里)。与之同行的,还有



图-160战略轰炸机

一架安-124战略运输机和一架伊尔-62型客运飞机。

尽管这款具有核打击能力的轰炸机飞往南非的确切航线及空中加油次数尚不清楚,但报道称,对俄罗斯而言,这样的部署足以证明该国在远离领土的地方进行军事行动的能力。

演练“前沿存在”

一些观察人士指出,2013年出兵叙利亚已让俄罗斯尝到了“前沿存在”的甜

头,如今,随着美俄博弈加剧,像图-160这样的“国之重器”更是成为俄罗斯彰显“前沿存在”的有效载体之一。正如在去年美国与委内瑞拉交恶之际,两架图-160轰炸机和两架运输机便飞抵委内瑞拉,并与委内瑞拉空军进行了联合训练,这一方面显示了俄罗斯对委内瑞拉的支持,另一方面也通过图-160在加勒比地区的“露脸”,让美国感受到了危机。

此次图-160到访南非,不仅意味着未来两军关系将更紧密,也暗示俄战略轰炸机可能会拥有南非作为“前沿存在”的基地,这无疑会给俄罗斯在与美国的全球博弈中增加一个有力的“支点”。

扩大非洲“朋友圈”

除了与南非的关系升温,近年来,莫斯科通过债务减免和出售武器及其他军事装备等机制,扩大自身在非洲大陆的军事影响力。目前非洲国家采购俄罗斯武器的订单总额为140亿美元。

索契峰会上,中非共和国总统图瓦德拉与普京会晤时更是表示,感谢俄罗斯提供的军事援助,希望俄促使国际社会解除对中非的武器禁运。最近,俄罗斯还向莫桑比克交付一批军用装备。1日,埃及和俄罗斯空军首次开展联合演习。诸多迹象表明,俄罗斯正加快“重返非洲”步伐。(摘编自《青年参考》、澎湃新闻)

■防务短评

韩追加订单,美推进

F-35亚太布局 韩国国防采购项目管理官员近日证实,韩国将耗资约33亿美元采购第二批20架F-35战机。2014年,韩国政府以约64亿美元总价采购了40架F-35A,并于今年年初开始接收新机。除韩国外,澳大利亚政府此前决定向美国采购72架F-35A,日本政府今年也决定增购105架F-35,包括63架F-35A和42架F-35B。美军太平洋空军司令部司令查尔斯·布朗透露,2025年前,美国及其盟友在亚太部署的F-35将超过200架。结合美国军方表态和军力发展动向看,美军正尝试从联合空战、水面作战、战略反导三方面推进亚太地区F-35作战能力建设。

值得注意的是,美国国防部副部长埃伦·洛德近日宣布,由于“联合仿真环境自身的研发继续延误”,美国国防部将不会批准F-35在今年全速生产,“甚至可能不得不将这一计划推后至2021年1月”。F-35全速生产的延期,未来或将对其交付进度和美国盟友的采购计划产生较大影响。

老瓶装新酒,F-16V难当大任

本报讯 台湾计划向美国购买66架F-16V战机,筹措财源依据的“新式战机采购特别条例草案”10月29日上午在“立法机构”三读通过。按照规划,台湾将在2023年至2026年获得66架战机。对此,中国国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦大校回应说,我们坚决反对任何国家向台湾出售武器,任何形式的以武拒统都是死路一条。

在国防大学政治学院军政训练系副主任袁周看来,相

对于台军保有的142架老旧F-16A/B,F-16V的发动机、雷达以及武器系统的性能的确提升了不少,但台方以五代机的价格(单机采购价接近2亿美元)买一款升级改造的四代机显然物非所值。更何况,这些F-16V很可能和台湾正在改造的F-16A/B一样,仍然是“老瓶装新酒”,是用美国封存存在飞机坟场里的老旧F-16升级改造而来。这样的话,已经服役数十年的老旧机体不仅会让搭载众多先进机

载设备的F16V的综合作战性能大打折扣,其实际服役的年限也会因此而大为缩短。从战技术指标看,F-16V可能会比中国空军的歼-10A/B、歼-11A等早期型号的四代机先进一些,但如果和中国空军装备的歼-10C、歼-10D、歼-16、苏-35等最新型的四代机相比,其在空战中能否占据优势恐怕还要打一个大大的问号。如果和歼-20等相比,F-16V更只能是甘拜下风了。(摘编自《海峡导报》)

美军反恐斩首行动形成成熟模式

本报讯 10月27日,美国总统特朗普在白宫宣布,极端组织“伊斯兰国”最高头目巴格达迪在美军突袭行动中自杀身亡。这是继2011年5月2日美军在巴基斯坦成功击毙“基地”组织领导人本·拉登以来,堪称经典的又一反恐斩首行动。

研究美军近10年来所执行的境外反恐斩首行动可知,支撑行动取胜的三个核心要素是情报准确、通信可靠、装备先进,在这次突袭巴格达迪行动中展现得更为突出。与

此同时,无人智能化武器猎杀正在成为美军境外反恐斩首行动的新模式。特朗普在白宫发表讲话,向全世界通报,美军特种部队、飞机、直升机和无人机参与了猎杀巴格达迪的“夜间大胆突袭”。美国媒体也报道,在这次行动中,执行任务的美国陆军“三角洲”特种部队,装备MV-22“鱼鹰”、MH-60“黑鹰”和MH-47“支奴干”三种不同的特种作战航空平台用于突袭,还使用机器人准备进入隧道对付身上有炸弹的巴格达迪。

当然,尽管美国一再强调“先发制人、多国联动”的境外反恐思路,但其始终坚持以美国主导。如2011年美军到巴基斯坦遂行猎杀本·拉登“海神之矛”反恐行动,为了实现绝对保密,竟然事先没有征得巴基斯坦同意甚至连简单的外交照会都没有。在这次突袭巴格达迪行动中,也存在这种行为。美军这样的反恐行动样式,由于过度追求本国利益而随意践踏他国主权,也使其国际反恐行动遭受诟病。(摘编自《中国青年报》)

军情速递

我空军航空兵正向攻防兼备型转变 11月11日是人民空军成立70周年纪念日。人民空军成立70周年之际,空军参谋部训练局有关负责人表示,作为人民空军主战兵种的空军航空兵,正加快从国土防空型向攻防兼备型转变。党的十八大以来,空军航空兵加速装备升级换代,歼-10B/C、歼-16、歼-20、运-20、轰-6K、空警-500等国产新型战机陆续列装,初步形成了以三代机为主体、四代机为骨干,预警、歼击、轰炸、侦察、运输等机型完备的兵力结构,体系作战能力实现新跨越,正在成长为空军标志性作战力量。(摘编自新华社)

哈梅内伊重申伊美不可能对话 伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊3日就美国驻伊朗使馆遭占领40周年发表讲话,再次排除与美国对话的可能,声称伊美两国是“难以和解的敌人”。美国驻伊朗使馆1979年11月4日遭占领,52名美国人遭劫持,这些人质被扣444天。这一事件直接导致次年两国断交。去年5月,美国退出伊核协议后着手加强在海湾的军力部署,伊朗则停止执行协议部分条款,突破低丰度浓缩铀存量300公斤和浓缩铀丰度3.67%的上限。(摘编自《信息时报》)

亚美尼亚将接收一批苏-30SM战斗机 亚美尼亚国防部长托诺扬4日宣布,亚美尼亚空军已购买一批苏-30SM战斗机。但他没有透露这批战机的具体数目。托诺扬表示,亚美尼亚空军将很快装备苏-30SM战斗机,这些战机会在今年12月或明年1至2月期间抵达亚美尼亚。托诺扬说,2019年和2020年,亚美尼亚还将从不同国家购买新式现代化武器装备。(摘编自新华社)

坦克火炮口径未必越大越好

本报讯 近日法国电视台播出了新型勒克莱尔坦克的测试画面。新坦克最大亮点在于,原本的120毫米口径火炮,被换成了140毫米口径。

自一战时期最早的坦克——马克I型诞生以来,世界各国坦克火炮的口径有愈发增大的趋势。马克I型坦克装备57毫米火炮,二战时期,坦克炮口径繁多,不过大部分在100毫米左右。冷战时期,北约和华约在坦克炮口径上你追我赶,到冷战后期,苏联已把坦克炮口径推进到125毫米。正当西方研究者欲把坦克炮口径提升到140毫米量级时,苏联解体

了,攀比一度中断。不过,随着俄罗斯近年陆续列装T-90、T-95、T-14等配备125毫米火炮的坦克,坦克炮口径的竞赛似乎卷土重来。除了法国试图在勒克莱尔坦克安装140毫米主炮外,德国莱茵金属公司也开始测试新型130毫米坦克炮。

简单地说,口径越大的坦克炮攻击力越强,穿甲威力越大。然而,增加坦克炮口径的同时,炮管会更长,炮塔也会更大,导致坦克自重增加,使得机动性和通过性大大降低,炮弹的体积、重量及填装器占用的空间等也会增加。(摘编自《北京晚报》)

以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不仅提供完美退休计划,还有丰富的产品和服务满足您的需求,看完报意犹未尽?那就捧着《活过100岁》学习健康知识,或者上网找文朋诗友图聊夜话,或者把回忆录拿到快乐人生出版社出版,您还可以跟着美国国际旅行社跟团游,在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”生活可以很精彩。



快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订网热线:11185
中国邮政订网网(bk.11185.cn)
微信订阅:扫描左方二维码
报社咨询电话:0731-88906498